

810356

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЮЩИХСЯ

№ 83 (238)

21 августа 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 10 копеек

ФРОНТ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ ПРОТИВ ГИТЛЕРА

(Передовая «Правды» за 17 августа 1941 года)

Сегодня публикуется личное послание президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, обращенное к товарищу Сталину. Это послание было передано товарищу Сталину послами США и Англии 15 августа в Москве.

Совместное послание президента Соединенных Штатов Америки и премьер-министра Великобритании представляет собой международно-политический документ большого значения. Этот документ и намеченные в нем практические мероприятия сыграют важную роль в деле борьбы против гитлеровской Германии, стремящейся покорить и поработить весь мир. Этот документ вместе с тем отражает признание народами США и Англии исторического значения геройской борьбы народов Советского Союза против нацистской Германии, и это признание подчеркнуто тем фактом, что президент Рузвельт и премьер-министр Черчилль предложили созыв в Москве высокоявторитетного совещания представителей трех стран для решения вопросов о распределении общих ресурсов Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки, чтобы обеспечить полную победу над гитлеровской Германией.

Можно без преувеличения сказать, что наступает новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами: между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки, сотрудничества, направленного на достижение общей цели — уничтожения гитлеровской Германии, освобождения народов от этой смертельной угрозы. Основной и характерной чертой этого нового этапа являются совместная разработка и незамедлительное осуществление ряда конкретных, практических мер в борьбе против общего врага и признание особого места Советского Союза в этой великой борьбе.

Весть о совместном послании президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля к товарищу Сталину уже обошла весь мир, вызвав радость в сердцах друзей антигитлеровского фронта и смятение в лагере Гитлера и его кровавых приспешников. Первые полученные в Москве отклики из дружественных стран уже отметили громадное значение нового этапа в сотрудничестве трех великих держав, этапа, знаменующего поворот к практической, конкретной совместной борьбе против зарвавшихся фашистско-немецких захватчиков. Лондонское радио подчеркивает, что послание Сталину следует рассматривать как одно из первых доказательств того реализма, которым были проникнуты беседы и решения Рузвельта и Черчилля.

Совместное послание президента Соединенных Штатов Америки и премьер-министра Великобритании к товарищу Сталину свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении

и укреплении единого фронта свободолюбивых народов.

Беззаветное мужество и отвага советских войск, героическая борьба всего советского народа против озверелых немецко-фашистских полчищ, главная масса которых брошена кровавым Гитлером против нашей родины, вызывают восхищение народов всего мира, всего передового человечества. Это восхищение мужественным и стойким сопротивлением Советского Союза, признание всей жизненной важности нашей борьбы для победы над гитлеризмом нашли свое выражение в совместном послании и практическом предложении президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля.

В послании совершенно ясно и отчетливо выражено стремление к дальнейшей активизации сотрудничества между тремя великими державами — между СССР, США и Великобританией. Советский народ с удовлетворением встретил сообщение о том, что Соединенные Штаты и Великобритания готовы оказать и уже начинают оказывать широкую помощь Советскому Союзу, что согласно посланию Рузвельта — Черчилля многие нагруженные пароходы уже вышли из английских и американских портов, а другие выйдут в ближайшем будущем, чтобы доставить в Советский Союз военные материалы, необходимые для вооруженной борьбы против фашистских армий.

Широкое и всестороннее сотрудничество между СССР, Великобританией и США, плодотворные перспективы которого будут осуществлены в самом близком будущем, наносит мощный удар по гитлеровской Германии, которая в результате установления такого практического сотрудничества трех великих держав понесла громадное политическое поражение.

Планы кровавого Гитлера рушатся один за другим. Гитлер и его генералы рассчитывали, что им удастся провести молниеносную войну против Советского Союза с тем, чтобы потом со всей силой обрушиться на Англию и осуществить свои захватнические планы в отношении американских стран. Могучее сопротивление Советского Союза опрокинуло, разметало в прах эти расчеты. Фашистскому зверю нанесены же сточайшие удары. На советских полях нашли могилу лучшие фашистские дивизии, тысячи танков и самолетов. Враг ослаблен, но он еще очень силен. Он собирает все свои силы и делает отчаянные попытки прорваться вперед, добиться победы.

Как обезумевший зверь, мечется Гитлер на громадном фронте от Ледовитого океана до Черного моря, бросая в бой все новые и новые полчища. Он готовит все новые авантюры. Он ткет сеть интриг и провокаций на Ближнем Востоке, он давит на безвольное правительство Виши, чтобы прорваться в Западную Африку и создать плацдарм для нападения на американские страны. Разнуданный и раненный зверь тем

более опасен, чем отчаянней и безнадежней его положение.

Предстоит еще длительная и упорная борьба, которая потребует громадного напряжения сил и будет стоить больших жертв. В этом отдают себе совершение ясный отчет все участники антигитлеровского фронта. Эта мысль подчеркнута также в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании, которые указывают: «Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными».

Одна из роковых стратегических просчетов фашистской политики состоит в том, что гитлеровская Германия получила войну на два и больше фронта. Сейчас не все фронты одинаково активны. Но, как правильно указывается в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании «Война идет на многих фронтах и до того, как она окончится могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут». Задача держав, борющихся против гитлеровской угрозы, состоит в том, чтобы на всех фронтах была обеспечена решительная борьба с врагом, чтобы на всех участках громадного антигитлеровского фронта бойцы его были во всеоружии, готовые к нанесению решительного удара противнику.

Громадны, неисчислимы ресурсы трех великих держав, твердо решивших довести до победного конца борьбу против гитлеровской Германии. Сложность и трудность борьбы требуют наиболее рационального распределения и использования этих ресурсов. Напряженность и размах происходящих боев требуют разрешения этой проблемы без всякого отлагательства. Первоочередной задачей является обеспечить наряду со снабжением Англии снабжение главного фронта, то есть фронта советско-германской войны, поскольку основной удар фашистско-немецких полчищ в данный момент направлен против Советского Союза.

В свете этих обстоятельств особое значение имеет созыв в Москве совещания с участием высокопоставленных представителей СССР, США и Англии. Содержащееся в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании предложение о созыве такого совещания встретило самое положительное отношение со стороны Советского правительства. Вождь народов СССР, глава советского правительства товарищ Сталин в своем ответе послам США и Англии просил передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии. Товарищ Сталин зая-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 августа)

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Отважно действует в Энской части группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змиевского. На днях разведчики выследили и уничтожили группу немецких автомашин, захватив при этом 3 мотоцикла и 7 автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. И. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линии между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, пять автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. 10 дней действовал в районе шоссейной дороги Литин — Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета тов. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробирающуюся к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислуго, партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов, а 2 пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда рассеяли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли 3 фашистских самолета. 1 самолет получил повреждение и свалился на землю.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные

бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Вил, что он приветствует предложение о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Предстоящее в Москве совещание, на котором будут разработаны общие планы борьбы против врага, несомненно еще больше укрепит плодотворное сотрудничество СССР, США и Англии в деле достижения общей цели — избавления человечества от нацистской тирании. Совместная борьба народов СССР, Великобритании и Соединенных Штатов против общего врага принимает все более конкретные и действенные формы. И как ни тяжела будет эта борьба, как ни труден путь к победе, но победа будет завоевана общими усилиями свободолюбивых народов. Враг будет разбит, победа будет за нами!

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ СМЕШАННОЙ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ И МАНЧЖОУ-ГО КОМИССИИ ПО УТОЧНЕНИЮ ГРАНИЦЫ НА МЕСТОСТИ В РАЙОНЕ КОНФЛИКТА 1939 ГОДА

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуру-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были завершены 15 августа 1941 года. Для

ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ ГЛАВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ СССР И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ПОЛЬШИ

В соответствии с советско-польским соглашением от 30 июля с. г. между Верховным Главным командованием СССР и Верховным командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Главного командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны

**В БОРЬБЕ ЗА РОДИНУ
СТО ДВАДЦАТЬ СЕМЬ**

С величайшим мужеством и героизмом сражаются наши сталинские соколы. Фашисты боятся открытого воздушного боя. Они избегают встреч с нашими истребителями.

На нашем участке фронта уже прославлены имена бесстрашных летчиков: капитанов Анисимова, Постнова, Савченко, Андреева, Кваша; старших лейтенантов Жарина, Барабаса, Макляк, Рагозина, Москалюк, Головина; лейтенантов Оборина, Мелентьева, Ермак, Собаченко, Ялового; младших лейтенантов Буженкова, Бабенина и других.

Подразделение бомбардировщиков в сопровождении истребителей вылетело на уничтожение скоплений войск противника. Истребители противника решили противодействовать этому. Завязался ожесточенный воздушный бой.

Первым врезался в гущу вражеских самолетов капитан Чечулин. Метким пулеметным огнем он сбил двух фашистов. Удар внес замешательство в строй противника. Фашисты шарахнулись в стороны. Но их всюду настигал уничтожающий огонь пулеметов.

Лейтенант Бобко и младший лейтенант Чватов, зажав воздушного разбийника в клеми, зажгли его и сшибли. Потом они сбили еще два самолета. Лейтенант Чувеский и младший лейтенант Шляхов расстреляли и сожгли каждый по одному вражескому самолету.

С. Михайленко.
Р. С. За время, пока писалась данная статья, летчики Н-ской части совершили новые боевые подвиги. Счет уничтоженных фашистских стервятников увеличился со 119 до 127.

С. М. Действующая армия.

(Правда).

САНИТАРКА ЗАДЕРЖАЛА ФАШИСТСКОГО БАНДИТА

ПРИФРОНТОВАЯ ПОЛОСА. В лесу вблизи города К. расположена больница. Как-то вечером санитарка психиатрического отделения больницы Т. Рогаль заметила неизвестного в серой куртке военного образца.

Заподозрив неладное, она тихо окликнула другую санитарку и велела ей незаметно пробраться в лес, где поблизости расположилась Н-ская воинская часть.

Неизвестный тем временем остановился и знаками стал показывать санитарке, что он голодаен. Рогаль, приблизившись к неизвестному, увидела за его спиной, что из леса показались пять красноармейцев. Очевидно, почувствовав опасность, гость по-

(ТАСС)

вернулся к санитарке спиной и сунул руку в карман за револьвером. Но мужественная патриотка мгновенно схватила бандита сзади мертвым хваткой за руки. Здесь ей на помощь пришел многолетний опыт обращения с психическими больными, которых во время возбужденного состояния приходится успокаивать подобным же способом.

Враг пытался вырваться, но тщетно. Подоспевшие красноармейцы схватили и обезоружили фашиста, оказавшегося летчиком со сбитого во время воздушного боя вражеского самолета.

(ТАСС)

БОРТЬСЯ ЗА ПЛАН НЕ ЩАДЯ СВОИХ СИЛ

Письмо бойцов

Работайте по-стахановски

Дорогие товарищи! Большая и серьезная опасность нависла над нашей родиной. Мирный труд рабочих, служащих и колхозников, в связи с войной, навязанной германским фашизмом Советскому Союзу, нарушен.

Фашистские гады на занятой территории творят, невиданные в истории, бесчинства: расстреливают детей, насилиют женщин, бомбят мирные города и села.

Многомиллионный советский народ, пылающий жаждой уничтожения фашистских кровопийц поднялся повсеместно на защиту своей родины.

Товарищи! Мы призываем вас самоотверженно трудиться в тылу. Чем лучше вы будете помогать Красной Армии, фронту, тем скорее одержим победу.

Фронт требует от каждого удвоенных усилий. Колхозы, совхозы, МТС обязаны обильный урожай своевременно и без потерь убрать. Надо больше бензина, угля, металла, чтобы горячим свинцом залить фашистским гадам глотки. Надо больше хлеба, масла, мяса, тканей, чтобы обеспечить нужды Красной Армии и всего Советского Союза.

Шире разверните социалистическое соревнование, повсеместно организовывайте стахановские школы и кружки, передавайте отстающим товарищам свой опыт, множьте ряды стахановцев и ударников.

Мы, бойцы Красной Армии, даем обещание беспощадно громить немецких захватчиков до тех пор, пока не будет полностью уничтожен фашизм.

С единым желанием, стремлением и энергией мы идем на фронт громить врага. Вся страна смотрит на доблестных воинов Красной Армии и у всех одна уверенность — победа будет за нами.

П. Петровский, П. Дзядеч, Г. Быков, И. Пимель, Е. Боков, Г. Пономарев, Д. Дев, А. Пушкин.

В фонд обороны

Призыв металлургов Сталинска о создании фонда обороны колхозников колхозов Байкальской МТС встретили с большим воодушевлением. По нескольким артелям и колективу МТС уже собрано 106 кур, 28 гусей, 1 овца, 1088 литров молока, 100 яиц, 8,5 килограмма шерсти, 15,495 рублей деньгами, на 47,235 рублей облигаций займов, отчислено 460 трудодней и 580 трудодней будут отчисляться ежемесячно до конца войны.

Колхозники артели имени Ворошилова, Устюжанского сельсовета, для бойцов Красной Армии связали 20 пар теплых носков, 20 пар теплых перчаток, колхозники, все как один, заявили:

— Пусть Красная Армия громит врага на фронте, мы в тылу будем быть лучшими показателями в работе.

В. Собянин — зам. директора по политчасти Байкальской МТС.

Ответственный редактор

П. Кручинин.



Трактористки-девушки Коченевской МТС, комсомолки Матреня Сотникова и Елена Карпетченко самостоятельно водят трактор. «Сов. Сибирь». С фото Б. Шумакова.

ВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ КАЖДУЮ СМЕНУ

Трактористы Байкальской МТС за весь сезон работают хорошо, выполняя и перевыполняя нормы выработки, экономя горючее.

Трактористка трактора «СТЗ» Гаврикова М. выполняет норму выработки на 138 процентов, экономит горючее, Ломкин И. выполняет норму на 131 процент, при экономии горючего, Баранов М. выполняет норму на тракторе «У-2» на 135 процентов, сэкономил горючего 121 килограмм. Титаев И. на тракторе «СТЗ» выполняет норму на 122 процента, сэкономил горючего 263 килограмма. Чепурин М., выполняет норму на 117 процентов, сэкономил горючего 593 килограмма.

С. Васильев.

Урожай убирают дружно

Дружно идет работа в колхозе имени Сталина, силы расставлены правильно и организованно. На уборке урожая работают все от малого до старого. Вязальщицы Агафья Вершинина, Вера Красникова, М. Красникова, А. Ташкина, Л. Семакина, Е. Бармина на вязке снопов выполняют норму до 160 процентов. Кульбакин Максим на жнивье жнет до 6,4 га вместо 4 га. Школьница Тамара Пермякова на любой работе выполняет и перевыполняет нормы.

Убирают в колхозе чисто, вязальщицы аккуратно вяжут снопы, оставшиеся колосья подбираются граблями затем заботливо собираются детьми, ни одного зернышка не пропадает. Каждый колхозник стремится поскорее закончить уборку урожая.

В. Собянин — зам. директора по политчасти Байкальской МТС.

Передовики

Урожай ржи по колхозам Красноярского сельсовета выше 120 пудов с гектара. Сельхозартели «Искра» и «Новый путь» получают по 150 пудов.

Колхоз «Новый путь» первым в районе закончил обязательные поставки ржи и вторым закончил осенний сев. Все заготовленные земли использовал полностью. Колхоз

М. А. Шилкин — председатель сельсполкома.

В колхозе „Красная звезда“

Хорошо работают колхозники сельхозартели «Красная звезда», Шабановского сельсовета. Не щадя своих сил они убирают сено, озимые, производят посевы.

На 18 августа по колхозу закончена косовица трав. План выполнен на 119 процентов. Засыпано свыше 30 тысяч центнеров высококачественного сена. Полностью закончен силос.

А. И. Шабалин — председатель Шабановского сельсполкома.